

◆记录

游凤凰古城

隆回县司门前镇中七年级238班 阳善华

快到“五一”小长假了,爸爸说:“明后两天我休假,去凤凰玩一天吧!”“好呀,好呀。”妈妈答道。妈妈一向特别喜欢旅游,这次听爸爸先提议,自然是挺高兴的。我也没有什么好反对的。于是一个小时后,一家四口开车出发了。天色已晚,正好可以赶上欣赏凤凰的夜景。

路上的雪峰山隧道群让人惊叹,雪峰山主隧道以及其中独特的“蓝天白云”景观让我们赞不绝口。晚上十点钟,一家人顺利到达目的地。

一下车,我抱着妹妹走在前面,想赶紧感受一下小城凤凰的精彩。随便找了一条小道,便来到了江边。青石板的小路沿江而建,路边是各种小摊,卖银饰的,卖刺绣包包的,卖花环的……往前走了十几分钟才发现,下车

那地方算得上冷清的了,这儿的景才美呢!来到桥中央,两岸的吊脚楼都是灯火阑珊,映得水中一片星空,远处的风雨桥也是灯光闪闪,美不胜收。过了桥,我兴致勃勃地欣赏着琳琅满目的小玩意儿,恨不得全部带回家。江边的夜晚自然是少不了各色的烧烤,不少游人边吃边走着。已是晚上十一二点了,路上的游人反而更多了起来,灯红酒绿的酒吧也越来越热闹。但酒吧是青年男女所热爱的,我们这一家子——中年夫妇加少年幼儿,泡吧就算啦。再看一眼灯火辉煌的两岸,再看一眼水中世界,晚安啦!我们找了家客栈安顿了下来,明天正式开始旅程。

闹钟一响,伸个懒腰,赶紧起床——出来玩必须得早起呀!早上7时,我们就已走在古城的街道上了。

偶然发现一条贴着古城的小道,左边尽是些特色的小商铺——酒店、姜糖店、麻鞋店、各种各样的手工艺品店应有尽有。过了小巷没想到还有大世界,感觉置身于古代街道中,街是青石板铺的,墙是石头垒的,房子是木头建的。偶尔看见几个游人,撑一把油纸伞,穿一身飘逸的汉服,一双精致的绣花鞋,披一头乌黑长发,别有一番风味。逛是逛不完的,后来决定浏览一番便打道回府。水很绿,江边古树上用麻绳拴着几只小木船。买了票,坐上小船,我们悠然自得地享受着这惬意的时刻。

汽车驶离了沿江大道,我看着窗外最后几处吊脚楼:“别了,凤凰,我还会再来的!”

(指导老师:魏华均)

◆诗园

蝴蝶

邵阳县工业职业技术学校148班 周芳妮

听闻你
一生只为两件事
破茧,成蝶

半生在自己的小房子里
扭扭捏捏
终于忍不住了吧
忍受着剥皮抽丝的痛苦
终于
你如愿幻化成你喜欢的模样
裹着华丽的外衣
扑扇着那承载着痴念的稚嫩的

双翼
眨巴着朦胧双眼
用触角探索那奇妙的万物
一花一世界,你驻留
一叶一追寻,你寻觅

是前世的引导
还是今生的好奇
哪怕忍受巨大的痛苦与折磨
也要带着不成功便成仁的信念
为此搏一搏
(指导老师:刘博华)

【中吕·喜春来】春

城步西岩镇中学247班 肖月娟

春来柳絮随风和,天上风筝渐渐多,萌娃忙趁打诨呵。风欲歌,岁月正穿梭。

(指导老师:宋阳玲)

◆成长

初心未逝

麓山国际实验学校中加校区初二C1608 罗予汐

初夏,街头偶遇小学同学,谈起小升初中时那段为之奋斗的时光。纵使岁月流逝,每个人都改变了自己的模样,但我们的初心依旧。

仍记得,六年级的那个秋天,班主任在黑板上写下了大大的两个字——“初心”。班上的嬉闹声消失了,大家都停下来注视着班主任。班主任说:“六年级的你们必将度过一场没有硝烟的战争。我希望你们能看清自己最初的心愿,希望你们明白,你们是为自己而学习,并不是为父母。”那一天,我们将自己的初心写在了纸飞机上,齐聚在走廊里,用力将手中的纸飞机抛了出去。50多架纸飞机在空中上下飞舞,我们的初心在阳光下展翅翱翔。

蝉鸣是窗外渐渐倒数的钟声,教室里的风扇“吱呀,吱呀”地转个不停。我们奋笔疾书,任由课桌上的试卷堆成一座座小山。一张又一张被批改的试卷,一次又一次或欣喜或懊恼的冲刺测试,一天又一天坚持不懈地埋头苦读……

付出的努力终有回报,当我看着通知书上那个自己向往不已的学校,感到轻快与释然。这一次,我终于可以自豪地挺起脊梁大声说:“我,是最优秀的!”

紧张的初中生活让我烦闷,使我渐渐怀疑自己的选择是否正确。我是否应该改变初心呢?一次偶然的,我与小学的班主任相遇了。谈起自己的初中生活,我摆手摇头,不愿多说。班主任看出了我的苦恼,于是问:“你的初心还在吗?”我愣了一下:“我的初心是什么呢?不就是为了自己当初的梦想而奋斗吗?既然实现了小升初的梦想,为什么不能为中考的理想再奋斗一次呢?我顿悟了,摆正了自己的心态,为自己定下了下一个梦想——为中考努力加油,考入自己梦想中的高中校园,同时也为自己的大学梦拼搏努力!”

纵使时光飞逝,岁月的长河会将我们的棱角磨平,但不变的是我们的梦想与坚持。而将来的我们,也必将因此感谢现在付出全部努力的自己!

◆青春

我们班的“牛人”

大祥区雨溪中学七年级190班 唐欣媛

我们班“牛人”辈出,有笑声牛人唐家轩、话唠牛人秦松松、找茬牛人张钊、魔方牛人苏宇康……

我们班的班长,也就是笑声牛人——唐家轩。别看她一副好学生模样,可只有我们和她混熟了,她才会露出本性:上课必须笑,不笑她心里不舒服,而且她的笑声有魔力,会引起我们大家的共鸣。于是,一节课就在笑声中度过了。班主任多次提醒她:该严肃时要严肃呀。她就是改不了。每次班主任说她,她都会说下次改,而下次,她忍不住五秒便哈哈大笑。虽然她严肃不起来,但是班上有这么一位“开心果”也是很好的,她总会把严肃的气氛活跃起来。

如果我们班要评选话唠奖,那非话唠牛人——秦松松莫属。每次上课都能听见他说话的声音。有时,老师也拿他没办法,因为他上课回答问题也是最积极的。记得那天,历史老师上新课前,先让同学们回顾上节课的内容。大家都还没动口说时,只听秦松松一

声大叫——“闹割”。大家都哄笑起来。历史老师生气地站到秦松松面前,好好地教育了他一顿。当时,秦松松一脸通红,但很快又认真听课并积极回答老师的问题了。唉,他就是话唠。

我们班有一个最爱告状的找茬牛人——张钊。他是班上的监督员,任何错误如果被 he 找出来,我们就要进办公室接受班主任的教育了。一天,我在下课时买了一根烤串,津津有味地吃了起来,却没想到,上课铃响了。我立马一口吞下剩下的烤串,冲入教室。我在努力把烤串吞下,只见张钊喊了一句:“唐欣媛上课吃东西。”全班同学看向我,我顿时脸红通通的。刚下课,张钊快速跑进办公室。我心中暗叫一声不好。果然,一会儿,我被叫进了办公室,被老师狠狠地教育了一顿。我当时恨死了张钊这个找茬牛人。

很喜欢我们这个班级。正因为有了这些牛人,我们班才有了更多的欢笑。

(指导老师:胡志英)

◆感悟

照看妹妹不容易

隆回县司门前镇中学七年级232班 陈好

还记得3月6日凌晨两点,爸爸打电话告诉我:“生啦,是个妹妹!妈妈和妹妹都好!”听到消息,我一直高兴得睡不着觉。听妹儿非常小,生下来时只有5斤8两。

听妹儿虽小,却十分有灵气,大大的眼睛总是滴溜溜转个不停,小小的鼻

子粉嘟嘟的,小嘴也是可爱十足。我总说:“不错,不错,长得像姐姐一样漂亮。”

自听妹儿生下来,一直都是妈妈和外婆在带她。我总是在一旁看看热闹,偶尔抱一抱。可是,昨天妹妹刚满月,今天早上外婆就回柳州了,只剩妈妈孤军奋战了,既要照顾妹妹,又

要做家务事。我不得不帮妈妈分担一小部分家务了。

外婆走了以后,我们娘仨儿明显手忙脚乱起来,衣服七零八落没人捡,肚子饿得咕咕响也没人做饭,奋斗了一个早上的战绩仅仅是给妹妹洗个澡,吃了顿不像样的早餐。到了下午,妹妹睡也不睡,也不醒着好好玩,动不动就哭。过了好久才发现尿不湿里早已是“土黄一片”……

唉,我这个妹妹和别人家的小孩比起来,算是比较乖的。由此看来,小宝贝也真是太难带了。不过有时看着她稚嫩的面庞,内心也是很欢喜呢!

要给十六位同学每人送一本书,想要的同学可以排好队。

演讲结束,十六本书送完,人群散场,诗人也该走了。诗人转身时,发现前排角落里有一个黑影,他走过去,仔细一看,是一个穿黑衣服的少年。少年站了起来,问诗人,叔叔,您能给我一本书吗?诗人摊开手说,我没有了,你看见的,我刚才全送人了。少年指着诗人的黑色皮包,不对,您包里还有一本。诗人吃了一惊,包里的一本书他很少对别人提起,少年怎么知道的。诗人说,这本书不能送人的,你坐在最前排,来要书的人又不是很多,你应该能……

没等诗人说完,少年又说道,叔叔,请您把最后一本书给我。少年的眼睛充满诚恳,语气带有命令,让人无法拒绝。诗人想了想,摇摇头,不行,这本书任何时候都不能离开我。这些年写诗,我写出一身病,万一我突然去了,至少别人还知道我是个诗人。少年不想听这些,继续说道,即使是您儿子,也不行?诗人盯着少年的眼睛看了半分钟,摇摇头走了。

漆黑低矮的出租房,一个双鬓发白的中年妇女躺在床上呻吟。门被推开,进来一个少年。少年气喘吁吁道,妈,爸同意了,你看,这是他包里的书。爸还说,他现在忙,等你病好了,就带你去看海,看撒哈拉沙漠,看……少年看见,妈听着听着,双眼落下两行泪。

梦荷

刘玉松 摄



◆小小说

请把最后一本书给我

赵登科

诗人写了十六年的诗,终于在诗坛有了地位。

这天,诗人的母校县一中请他去讲课,诗人提着一个旧黑色皮包和十六本书去了。诗人站在台上,台下是二千多名学生,几十位老师。

诗人咳嗽一声,对着话筒说,我很紧张,能不能请大家来点掌声。诗人的话像一道闪电,引得台下响起一阵躁雷。

诗人说,我很感动,谢谢大家。我是一中毕业的,还记得在一中听到的一句话:今天我以一中为荣,明天一中以我为荣。读书时,我的确以一中为荣,我上着县城最好的高中,这是一件值得骄傲的事。离开学校,我却没成为一中的骄傲。我在一家皮具厂里做流水线,如机器人一般地活着。唯一能够期待的是晚上能看会书,写上几句诗。我试着给报刊投稿,竟然发表了,这燃起了我的创作欲望。从那天起,我每晚都要写上一首诗。

可是,这改变不了我工人的命运,我白天还得像机器一样活着。我厂里的一个女孩,看着我挺顺眼,我也看着她顺眼,两人就住在一起。后

来才发现,我们根本不是同一类人,我花钱买书,写诗。她认为那是没出息的玩意,写诗没挣什么钱,买书倒是花了不少钱。

我这么和她说,写出名了,会有钱的。

她问,要多久?

我摇头,会有那一天的。

这些话很快被柴米油盐打败了,她再也不听我说,挺着个大肚子对我吼,有本事,你去给我扛袋大米回来,别整天说些没用的。

我走出门,再也没回来。我知道,留在家,对她,对我,都不是件好事。

诗人有些哽咽,接着说道,现在想想,真是对不起她,还有我的孩子,他应该和你们一般大了。

诗人后来还说了很多,大多是从别人演讲稿上看来的,什么勤奋写作,要坚持,要善于观察发现身边的事……

诗人鞠了一躬,感谢学校领导给我这个机会,感谢各位同学、老师。我顺便打个小广告,学校外的书店有我的书卖,有兴趣的同学可以买来读一读。说着,诗人拿出一本书,现在,我